

自驾归来

巧对爱车“长假综合征”



本报记者 李莉

美好的七天长假自驾游归来,爱车不免伤痕累累。如何为出现“长假综合征”的车辆“对症下药”?业内人士指出,跑过崎岖山路的车主,除了对爱车进行内外伤检测,更需要仔细检查爱车易损件。此外,部分车主长达一个多星期都将爱车摆在车库,长时间不使用,也会诱发车辆的一些潜在小问题。

全面清洁 洗车时谨防“外伤”

自驾出游,前保险杠和挡风玻璃上难免会沾上许多尘土及泥沙,而且旅行在外,三五天不洗车也是很正常的事。这些脏东西硬化后粘在车身或玻璃上,一旦清洗不当,洗车时易造成车漆划伤。因此,在洗车前应先使用专业的预洗液喷洒在漆面上,并等待一两分钟。经过浸泡,大部分的沙土可以与车漆脱离,这时再用水枪冲洗,可有效避免洗车时沙土划伤漆面的危险。做完“面子工程”,车内清洁也要跟上,尤其是被食物残渣和鞋底沙石“入侵”过的车厢,更是需要一次彻头彻尾的大扫除。另外,对于汽车坐垫、出风口这些卫生死角也要做好清扫工作,保持车内环境的干爽整洁。有必要的,可以做一次全车桑拿。

易损部件 轮胎与刹车多关爱

检测轮胎与刹车系统等易损部位,是对付车辆“长假综合症”的最有效办法之一。崎岖不平的路面很费轮胎,有时还可能影响到轮胎的动平衡,出现跑偏的情况。所以,在自驾游归来后,要先自己检查一下车胎花纹的磨损情况,该换则换。如果发现前胎比后胎磨损严重,可以采用将前后轮胎对调的方法。另外,还要重新测定胎压,如果发现某个轮胎有鼓包或是胎压偏低现象,那就要注意该轮胎是否已被扎破或出现裂口。条件允许的话,也可考虑给您的爱车重新做一次四轮定位。刹车系统也是长途自驾中容易磨损的部件。频繁地刹车以及行驶在充满砂石的路面,这些情况都会严重磨损刹车片。刹车系统的检查可以交给4S店的维修师傅,有经验的师傅会在检测轮胎的同时,检查刹车片的磨损状况和制动系统的油管。

泥路归来 重点检查底盘、空滤

如果假期车辆经常在泥污或尘土飞扬的道路上行驶,要特别留意的是泥浆和尘土对爱车的影响。路上的泥浆带有一定的腐蚀性,无论是飞溅到底盘上还是车身上,不及时清洗会腐蚀底盘及悬挂系统,如果长时间残留在车漆上,也会腐蚀漆面。建议自驾归来及时清洗后,底盘的清洁防锈护理也要做一次。其次,经常在沙尘飞扬的道路上行驶,空气滤清器和空调滤清器都会积聚了不少尘土,回来之后要及时清洗,保证车内空气的质量。

假期封存 用前体检不可少

长假里,也有不少车主因为自己外出旅行而彻底给车子放长假。虽说正常情况下,车辆停放一周左右基本上不会有问题,但在车辆结束“休息”重新上路以前,最好能进行一次全面检查。专家介绍,车辆停放一段时间后,在重新启动前首先要检查电瓶,看电瓶的电量是否充足,电瓶内的补充液是否合适,点着车有无困难等。其次,轮胎轮毂也是检修的一个重点。在胎压不足的情况下,长期停放可能导致轮胎和轮毂发生变形。另外就是机油粘度和颜色的检查,车辆停放一段时间以后,机油经过沉淀可以更好地判断其质量,如果黏度变稀、颜色发黑,那就表示机油的润滑程度减少。同时,还要时刻注意对各滤清器的清洗与更换,保证车辆的管路畅通。

中原车讯

河南亿瑞汽贸 举行两周年庆典

10月10日,河南亿瑞汽贸两周年生日庆典在公司展厅举行,江淮和悦2011款同时上市。为庆祝这一盛事,公司特别推出订购江淮全系交1000抵2000,购瑞风、瑞鹰指定车型享受购置税附加税减半优惠,购和悦赠送万元大礼包等系列优惠回馈用户。河南亿瑞汽贸隶属于河南省物资集团,主要经营江淮瑞风、瑞鹰、和悦系列乘用车,成立两年来成绩斐然,被中国人保财险公司定为东区的拆检定损中心、郑州市公安局交通警察支队认定为保险快速理赔中心,负责人保财险的拆检定损和保险快速理赔工作。张磊

熊猫才艺之星 郑州赛区决赛完美落幕

10月6日,吉利汽车“熊猫达人秀——熊猫才艺之星大赛”郑州赛区决赛在河南新汇通4S店精彩上演。经过一个多月层层选拔产生的郑州、济南、西安三个分站赛的冠军、亚军、季军齐聚于此一决高下。决赛中,选手们或以精湛的民族舞蹈,或以激情的流行歌曲,或以令人惊叹不已的绘画,全方位的展现出吉利全球鹰“时尚、激情、梦想”的品牌诉求。经过四个小时的激烈比拼,最终胜出的郑州赛区冠军、亚军、季军分别获得了8000元、5000元、3000元的现金奖励,同时,他们还将参加全球鹰GX2上市的活动并有机会获得全球鹰GX2使用权等丰厚大奖。据悉,吉利熊猫自上市以来,风靡小车市场,成为很多年轻、时尚人群的首选座驾。此次由吉利公司打造的熊猫达人秀全面展示了熊猫车主们时尚、活力、多姿多彩的生活,也加强了大家对全球鹰“时尚、激情、梦想”的品牌认知,同时还将为即将上市的全球鹰GX2做好预热铺垫。李莉

行在路上

减震器是爱车使用过程中的易损配件,减震器工作好坏,将直接影响汽车行驶的平稳性和其它机件的寿命,应使减震器经常处于良好的工作状态。用力按下保险杠,然后松开,如果爱车有2-3次跳跃,则说明减震器工作良好。当爱车缓慢行驶而紧急制动时,若汽车振动比较剧烈,说明减震器有问题,要及时

维修或更换。在确定减震器有问题或失效后,应先查看减震器是否漏油或有陈旧性漏油的痕迹。若油封垫圈、密封垫圈破裂损坏,贮油缸盖螺母松动,可能是油封、密封垫圈损坏失效,应更换新的密封件。如果仍然不能消除漏油,拉出减震器,若感到有发卡或轻重不一时,再进一步检查活塞与缸筒间的间隙

是否过大,减震器活塞连杆有无弯曲,活塞连杆表面和缸筒是否有划伤或拉痕。如果减震器没有漏油的现象,则应检查减震器连接销、连接杆、连接孔、橡胶衬套等是否有损坏、脱焊、破裂或脱落之处。若上述检查正常,则应进一步分解减震器,检查活塞与缸筒间的配合间隙是否过大,缸筒有无拉伤,阀门密封是否良好,阀瓣与

阀座贴合是否严密,以及减震器的伸张弹簧是否过软或折断,根据情况采取修磨或换件的办法修理。另外,若减震器在使用中发出响声,主要是由于减震器与钢板弹簧、车架或轴相碰撞,胶垫损坏或脱落以及减震器防尘筒变形,油液不足等原因引起的,应查明原因,予以修理。张群

汽车减震器故障巧排查

爱车课堂

汽车轮毂细呵护

鞋可以反映出一个人的着装品位。同样,轮毂的美观程度对于爱车的形象也有着很大的影响。轮胎和轮毂的配合,对一辆车来说,就好像是衣服和鞋的配合,搭配好了,可以相得益彰。轮毂是连接制动鼓(或制动盘)、轮盘和半轴的重要零件。它用轴承套装在轴管或转向节轴颈上。一个好的轮毂的要求是:密度均匀、形态圆、热变形性小、强度大。轮毂从制造工艺上分为铸造和锻造两种,一般铸造圈是铝的,而锻造圈有铝的,也有加上钛金属的。高级轿车的轮毂大都为铝合金材料制造。这种轮毂外观漂亮,但也娇气。要保持轮毂外观的漂亮,除了在驾驶过程中要格外小心,防止轮毂的意外损伤外,还要定期地对轮毂进行维护和保养。最好每周进行一次彻底的清洁。轮毂的清洗要注意以下几点:★要洗去轮毂表面上附着的沙粒和容易对轮毂造成损伤的污垢。否则,合金的表面会受到腐蚀和损伤。★要用防酸清洁剂对轮毂的内外表面进行处理。最好每2个月给轮毂上一次蜡,这样可以延长轮毂的使用寿命。另外,为了不破坏轮毂表面自身的保护层,不能对轮毂使用油漆光亮剂或其他研磨材料。当合金防护漆受到损坏时,如行驶中受到硬物的碰撞有伤痕时,应尽快对合金轮毂进行修理,重新喷漆,最好到专业维修站进行。东亮

爱车细节保养勿忽视

爱车除了需定期去维修店做常规保养,一些小地方的保养同样关乎驾车时的舒适感和安全性。●仪表盘巧清洗 仪表盘的清洁程度会直接影响到乘车人对汽车内部环境整体效果的视觉感受。由于结构复杂,各种开关仪表等清洁起来比较困难。只用抹布和海绵能够清洁的部位很少,这种情形下我们也可自己设计小工具来清洁,用各种不同厚度的木片或尺子片,把它的头部修成斜三角、矩形或尖形等不同样式,然后把它包在干净的棉布里面清扫沟沟坎坎是最理想不过的了,既提高清洁效果,又不会造成被清扫部位的损伤。●刹车保养需细致 刹车液量与刹车板的磨损有密切关系,慢慢减少时没有问题,若急速减少时,先补足后再注意观察。可以透过卡箱的视窗检查刹车液的剩余量,也可同时注意一下刹车管的伤痕。向卡箱、圆盘滚轴轴上刹车用清洁剂,除去粉尘油脂,使刹车灵敏度提高。离合器方面,首先检查引擎室内的收纳罐液量,不足时离合器就不能分离。离合器使用的液体与刹车液相同,有一罐备用就可以。中华

JAC advertisement for Sunlight Car Service. Features: 江淮汽车拍卖会! 起价低至想不到,成交价由您来定! 10月16日上午4S店(详情请咨询店内销售顾问) 领先通过ISO9000体系认证,成为您的服务专家! 河南世纪阳光秋季服务活动—免费换油开始啦! 凡您购买江淮乘用车两年或行驶三万公里以上,在9月15日至10月15日期间进店均享受免费更换刹车油及助力油;更免费享受转向系统深度保养及21项免费检查;油品有限,先到先得。详询:0371-65828511 河南世纪阳光汽车销售服务有限公司 4S店地址:郑州市花园路与开元路交叉口(河南汽贸中心) 销售热线:0371-60103388 服务热线:0371-60103399 救援热线:0371-65828511 大客户专线:13703998661 北环专营店:13333812055 地址:文化路与北环路交叉口 中博专营店:0371-66536732 地址:中博汽车城院内 开封致远专营店:0378-2665555 地址:开封市金明大道与魏都路交叉口 http://www.sunlightcar.com.cn 24小时客户服务热线 4008-889933 安徽江淮汽车股份有限公司:www.jac.com.cn

中原车讯

节能先锋 易驾炫丽 试驾“三好生”炫丽 1.3AMT

以5.99万元起震撼上市的炫丽1.3AMT车型,将目标锁定为国民打造代步的A级家轿。凭借拥有VVT技术的发动机、动感时尚的外观以及物超所值的价格,炫丽创造了6万元以下同级别车型搭配AMT无级变速器的性价比新高,也无愧于车市的“三好生”。日前,记者试驾了炫丽1.3AMT车型,充分体会到了轻松驾驭、自由操控的驾驶乐趣。炫丽1.3AMT的动力性能不容小觑,这款发动机荣获“中国心”2009年度十佳发动机的荣誉称号。其中,双顶置凸轮轴、4缸16气门、塑料进气歧管、E-GAS(电子油门)技术先进的VVT技术,保证了小排量大功率。而且炫丽采用了正时链式传动系统替代传统的齿形皮带传动,传递动力更好也更耐用。这款1.3L发动机最大可以迸发出68kW的功率,118N·m的峰值扭矩。在实际测试中,炫丽1.3AMT从零到百公里成绩只要12秒。试驾当中,动力输出一直很充足,加速也比较顺畅,而且在爬升较大的坡路时,后劲非常充足。张延昭

养护有道

小妙招防爱车生锈

在阴雨潮湿的季节,空气湿度较大,因而对爱车漆面以及金属部件的关照就变得尤为关键。以下7个小妙招可有效防止汽车生锈氧化。技巧1:警惕细微处小伤痕;技巧2:勤查易积水处湿度;技巧3:软漆面做封釉;技巧4:最好不要罩车衣;技巧5:自己动手处理小锈蚀点;技巧6:补漆笔可处理小划痕;技巧7:涂牙膏可临时防锈。